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Fiche d’animation : le débat mouvant


Le débat Mouvant est une animation utile pour mettre en énergie un collectif. Il s’utilise en général comme « ice breaker » ou comme « energizer »
Objectif : 
Créer de la discussion entre les membres d’un collectif qui se connaît ou non
Identifier les personnes influentes dans un groupe
Règles
Diviser la salle et présenter le côté « je suis d’accord » et le côté « je ne suis pas d’accord », vous pouvez utiliser des personnes ou des éléments de la salle (ex : côté porte ou côté fenêtre) pour définir les espaces.

Des affirmations clivantes sont énoncées par l’animateur.ice et les participant.e.s doivent se positionner dans la salle selon qu’iels sont d’accord ou pas d’accord. Après ce positionnement, l’animateur.ice va proposer aux personnes le souhaitant, de développer un ou plusieurs arguments pour convaincre les personnes de l’autre côté de la salle, à tour de rôle, pendant 5 minutes. 
Il peut être intéressant de commencer par le côté où il y a le moins de personne
Il est préférable dans le cadre des échanges, de proposer aux personnes de donner leurs arguments mais de ne pas répondre aux arguments de l’autre côté afin de ne pas créer des discussions qui dépasseront le temps imparti

[bookmark: _GoBack]Comment formuler une affirmation ?
Il est difficile de trouver une affirmation qui créera un clivage dans le groupe, nous vous conseillons de tester vos affirmations au préalable avec vos collègues.
Il est préférable d’éviter les tournures de phrases négatives qui créent parfois des incompréhensions.
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